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Hatvanéves lenne Nagy Gáspár

Harsonák és tücskök

0. Á. I kultura@hetivalasz.hu

Noha a felejtés korát éljük, a több m int 
két éve meghalt Nagy Gáspár emléke 
nemhogy halványulna, de egyre fénye
sebb lesz. M últ szombaton a család, 
barátok, munkatársak, tisztelők emlé
keztek meg a Kossuth-díjas költő szüle
tésének hatvanadik évfordulójáról a 
mostantól a nevét viselő vasvári Kultu
rális Központban, sírjánál, Nagytilajon 
és szülőházánál, Bérbaltaváron.

A Hitel, amelynek egyik szerkesztője 
volt, májusi számát szenteli a költőnek, 
a Nap Kiadó megjelentette Görömbei 
András monográfiáját, a vasiak szava
lóversenyt rendeztek tiszteletére, a 
szombathelyi Életünk és Vas megye 
közgyűlése immár harmadik éve Nagy 
Gáspár-díjjal jutalmazza a kimagasló 
szellemi teljesítményeket. (Idén Vasvá
ron vette át K u lin  Ferenc az elisme
rést.) Bejegyezték a Nagy Gáspár Ala
pítványt, amely a bérbaltavári gyer
mekkori otthont emlékházzá alakítaná 
át. Elkészültek a tervek, amelyek a gyö
nyörű fekvésű, szerény parasztházat, 
az óriási fenyőkkel és a kerekes kúttal, 
úgy korszerűsítenék, hogy a jövőben 
kulturális központként, alkotóházként 
működhessen.

Aki ezen a májusi napon -  akár több 
száz kilométert utazva -  részese lehe
tett az emlékezésnek, s bejárta a Nagy

Gáspár-i költészet forrásvidékét, a vasi 
dombságot, s a hagyományait öntuda
tosan ápoló, a kultúrának a nehéz idők
ben is új székházat építő Vasvárt, a ren
det, egyszerűséget és méltóságot su
gárzó Nagytilajt és Bérbaltavárt -  ahol 
ezúttal is m indenki azon igyekezett, 
hogy a ritkán látható hatalmas vendég
seregnek megmutassa a hely szellemét 
-, az szinte megtisztulva, lélekben meg
erősödve távozott. Errefelé még mindig 
nem értik félre a szavakat: a keresztény 
hit, a helytállás, a magyarság, a hűség 
még azt jelenti, amit évszázadokon át 
jelentett. Itt az élet és az életmű együtte
sen kerül mérlegre. S mert Nagy Gáspár 
úgy vált jelentős, országosan ismert köl
tővé, hogy soha nem feledkezett meg a 
szülőföld, a család, később a pannon
halmi gimnázium erkölcsi parancsairól, 
haló poraiban is elismeréssel és köszö
nettel emlékeznek rá, és példaként mu
tatják fel a fiataloknak.

Ezen a tájon válik igazán érthetővé 
Nagy Gáspár legfőbb törekvése: m in
dig, m inden helyzetben azonosnak 
maradni önmagunkkal. Olykor, koc
kázatok árán is kimondani a lélekben 
megszületett igazságot. Még akkor is, 
ha a szájzár kifizetődőbb lenne. Itt vá
lik  igazán érthetővé, miért nem tudott 
hallgatni 1956 és 1968 hamar felismert 
igazságáról, m iért követelte Nagy Imre 
tisztességes eltemetését, m iért lázadt 
a júdási kor ellen. De nemcsak ezek a 
nagyon ismert, folyóirat-betiltásokhoz 
vezető versek vezethetők vissza a vasi 
hegyhát világához, hanem az olyan ki
vételes művek is, m int a Tudom, nagy 
nyári délután lesz, amely a világiroda
lomban is szinte egyedülálló módon lé
lekemelő, megnyugtató találkozásnak 
láttatja az apokalipszist, a végítéletet:

„Akkor a szeretetben kíméletlenül pontos 
forgatókönyv szerint megszólalnak 
mind a négy égtáj felől a harsonák... 
a tücskök... ”

(További információk az alapítványról: 
www.nagygaspar.hu)
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2009-ben ismét Jazztavasz 
a Művészetek Palotájában! 
2009. május 16. és 21. között 
három estén is igazán külön
leges élményt ígérnek a kon
certek mindazok számára, akik 
a jazz fogalmát a 20. századi 
zene tágabb keretei között 
értelmezik. A Jazztavasz 2009 
a Barabás Lőrinc Eklektric 
koncertjével veszi kezdetét.
A zenekart leginkább talán 
a »zenei mindenevés" jellemzi, 
zenéjében a hangszerelés 
és a digitális effektek gondos 
megválasztása, a műfajok 
igényes keverése dominál. 
Ugyanezen az estén a tunéziai 
Dhaffer Youssef is ízelítőt ad 
a Korán-iskolák vokális elemei 
és a skandináv nu-jazz ötvöze
téből. A temperamentumos, 
latinos hangzású dallamok 
Elsa Valle és kubai sztár
vendégei, azaz a Rumba 
Caliente Special jóvoltából 
csendülnek fel. Az esten Elsa 
bátyja, Ramon Valle is közre
működik. Az idei sorozat 
a nagyzenekari jazz hagyo
mányait őrző Budapest Jazz 
Orchestra koncertjével zárul. 
Produkciójának különlegessége, 
hogy az elhangzó zenéket 
kizárólag erre az alkalomra 
írták át a BJO számára, ven
dégszólistája pedig a világhírű 
zongorista, George Duke lesz.
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